

梁振英：“占中”造成各方面损失

香港人应以务实、理性、平和、守法方式处理有关问题

新华社香港10月15日电 (记者 牛琪) 香港特区行政长官梁振英15日表示,香港人应以务实、理性、平和、守法的方式处理有关普选的问题,“占领中环”造成各方面损失,但却不能让大家得到满意的普选安排。

梁振英当日对传媒说,“占中”已进行了超过两星期,对香港的国际形象、经济活动,尤其中小企业的经营,以至市民的正常生活均造成影响。

他强调,政改必须根据基本法规定和全国人大常委会的有关决定,以务实、理性、平和、守法的方式来处理。

他说,警方和政府已多次呼吁占领各区人士不要再切断交通,影响香港的正常运作和市民的正常生活。



香港市民呼吁占中者不要影响正常秩序

图片来源:央视截屏

龙和道恢复 双线行车

据新华社香港10月15日电 (记者 张晶 苏晓) 记者15日10时许在香港添马公园所在的龙和道附近观察发现,龙和道已经恢复双线行车。其中,中环往湾仔方向排起车龙,车行较为缓慢;湾仔往中环方向则十分畅顺。

为防止再有示威人士进入龙和道,造成交通阻塞,香港警方在龙和道金钟段靠近立法会综合大楼一侧以及添马公园均部署了警力戒备。

台媒质疑当局夸口 “半吊子民主” 已成政治大患

据新华社台北10月15日电 针对台湾当局领导人日前在谈话中夸口台湾的民主制度堪为大陆范例,连日来岛内多家媒体刊发评论指出,“台式民主”带来的是政治纷争不断、社会对立不安、经济竞争力削弱,质疑台湾自身存在诸多问题,“要人家大陆学什么”?

《联合报》14日刊载署名“沈佩君”的评论说,“任何一方以成见、偏见、有限的知识、狭窄的视野,悍然站在自己的位置,只看肚脐,不知世界天高地厚,永远像个钉子户,反对、阻挡一切事,公权力则一味‘包容’,政府近乎空转,这样的‘民主’是范例吗?”

《旺报》14日发表短评指出,台式民主并不完美,需要继续发展补强,台湾民主经验不能移植大陆。就现阶段大陆而言,应先回归民主的本质,让人民与政府分享资源征收和配置的权力。“这正是大陆领导人倡导的‘把权力关在笼子里’的概念”,这才是“真正可执行之处。”

台湾中评社日前也发表评论指出,台湾民主化已历经二三十年,民主质量却始终无法提升。“半吊子民主已成台湾政治大患,台式民主有何骄傲可言?”

国台办 台对香港政改 不应说三道四

据新华社北京10月15日电 (记者 查文晔 许雪毅) 针对台湾方面日前对香港一些人发起的“占中”行动表示支持,国务院台办发言人应询表示,关于香港政改,全国人大常委会有关决定依据香港基本法,符合循序渐进发展适合香港实际情

况的民主制度的原则。台湾方面不应对此说三道四。

对于台湾方面有关大陆政治体制的评论,范丽青回应说,两岸选择了不同的政治发展道路。台湾同胞的选择,我们予以尊重。对于台湾政治发展道路对其自身社会政治稳定、经济发展带来什么影响,我们无意评论,但希望台湾方面尊重大陆13亿人民的选择和追求。范丽青表示,“台独”势力对香港发生的违法行为借题发挥、推波助澜,再次暴露了他们搞乱香港、破坏两岸关系发展的政治图谋,不可能得逞。

李嘉诚 法治决堤将是 香港最大悲哀

据新华社香港10月15日电 (记者 张晶) 长江实业集团主席李嘉诚15日针对“占中”发表声明,恳请大家不要激动,恳请大家不要让今天的热情变成明天的遗憾,呼吁大家马上回到家人的身旁。

声明称,回归后,“一国两制”一直保障香港的生活方式,而政制

往前走,是保障50年不变后的未来。“追求”要以智慧导航,所有人都应谨守法治。香港警队一直守护法纪,如法治决堤,将会是香港最大的悲哀。

声明说,年轻的朋友们,你们的父母、家人、所有香港人、中央都关心你们,你们已成功传递心情信息,大家都听到。

声明表示,国家改革开放的决心从没有动摇,说明只要迈出第一步,空间便无限大。加上今天的国家领导人正风立政依法治国的决心,我们民族是很有希望的。

国家信访局出台新规强化接访“首办责任”

信访机构初信初访督办不力将追责

据新华社北京10月15日电 (记者 白阳) 信访函件在部门之间“踢皮球”、信访事项办理久拖未决、处理意见敷衍了事……长期以来,一些基层单位对待信访问题不够重视,导致群众越级上访、闹访现象不断发生。记者15日从国家信访局获悉,自今年11月1日起,信访部门将加强对初信初访事项的督查督办,未履行督办职责造成严重后果的信访机构将被追责。

自去年以来,国家信访局围绕

全面实行网上信访受理制度、引导来访人依法逐级走访、诉访分离等问题进行了一系列信访工作制度改革。在前期各项措施的基础上,国家信访局15日发布《关于进一步加强初信初访办理工作的办法》,进一步明确了信访工作机构和有权处理机关的职责,强化“首办责任”,防止信访事项“空转”。

在信访机构的责任方面,办法规定,县级以上人民政府信访机构在收到初信初访事项后,应在15

日内按投诉请求类、意见建议类、揭发控告类和重大紧急类等情况,分别交送有权处理机关或报送有关领导,并对具备回复条件的信访人以电话、书面等形式反馈。若信访机构未按规定登记、转送、交办,或未履行督办职责,将责令改正,造成严重后果的将被追责。

在有权处理机关的责任方面,办法要求,对应受理却未受理、不反馈结果或不执行处理意见、群众评价不满意且引发重复走访、越级

上访等问题的事项,信访部门将及时督办并提出改进建议,情节严重或造成严重后果的,将向有关地方和部门提请追责。

办法特别指出,县级以上人民政府信访工作机构和有权处理机关应为信访人查询初信初访事项办理情况提供便利,对纳入满意度评价范围的事项的办理过程和结果,应在网上公开,以便信访人查询评价。

办法将于11月起开始实施。

投放食蚊鱼 应对登革热

广州防疫措施引发外来物种入侵担忧

据新华社广州10月15日电 (记者 吴涛) 为应对广州严峻的登革热疫情,广州市水务部门除了对下水道、河涌等进行清理灭蚊,近日还在水体中投放了食蚊鱼。食蚊鱼是被列入世界百大入侵物种之中的鱼类,这一措施引发了对食蚊鱼投放破坏生态平衡的担忧。

自9月以来,广东省出现了严重的登革热疫情,全省已出现登革热病例3万多例,其中最严重的广州市占了27000多例。

据介绍,为应对疫情,广州市水务部门除了对供水窨井、下水道、排水检查井、雨水口、河涌范围内的绿化带等积水、灭蚊,还投放了食蚊鱼。有媒体称仅天河区的天河公园湖、新塘水库、岑村水库及沙河涌等水体中就投放了5.4万尾食蚊鱼。投放食蚊鱼的消息引发了争议,有专家认为,食蚊鱼是有名的人入侵物种,投放食蚊鱼灭蚊是危险动作,控制不当就会变成外来生物物种入侵。

全国水生野生动物保护分会会长李彦亮说,登革热的防治最好的办法是提高整体的环境,对外来物种的引进要慎重,要反复论证,严格控制外来物种带来的负面影响。

食蚊鱼,又称柳条鱼,山坑鱼,原产美国东南部、墨西哥和古巴,因对消灭疟蚊及其他蚊子的幼虫有一定作用,耐污染,适应力强,繁殖能力高,被引进到世界各地作灭蚊用途。香港和台湾地区早年也曾引入,后对本地青鳉鱼等物种生存

造成影响。

资料显示,食蚊鱼因与各地原生鱼类进行竞争,破坏生态平衡而被世界自然保护联盟列入世界百大入侵种。在澳大利亚,食蚊鱼被认为造成布里斯班附近亚热带河流中彩虹鱼的绝种。

对此,广州市水务局有关工作人员在15日接受新华社记者采访时表示,食蚊鱼主要都是投放在可控的静态水体中,如人工湖、喷水池等,“但具体投放数量有多少,仍在统计当中”。

记者在广州市引发的《广州市防控登革热工作指引》中看到,其中也提出投放食蚊鱼的建议,但范围仅限于“供观赏的喷水池可放养食蚊鱼或观赏鱼”。

新中国成就档案

据新华社北京10月15日电 1978年5月10日,中央党校内部刊物《理论动态》发表光明日报社供稿的《实践是检验真理的唯一标准》理论文章。11日,《光明日报》在头版发表,新华社当天发通稿。12日,《人民日报》、《解放军报》以及《解放日报》等全文转载;13日,又有多家省报转载。由此,关于真理标准问题的大讨论在全国展开。这篇文章重申了马克思主义认识论的一个基本原理:社会实践不仅是检验真理的标准,而且是唯一的标准。它指出:马克思主义的理论宝库并不是一堆僵死不变的教条,它要在实践中不断增加新的观点、新的结论。这场讨论为中国共产党重新确立马克思主义思想路线、政治路线和组织路线奠定了理论基础,成为实现党和国家历史性转折的思想先导。

肿瘤讲座

本周六(18日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。

9:00 善音健康咨询公司特邀中山医院肝肿瘤外科副主任医师王征主讲《肝癌治疗新进展及综合康复》; 13:30 《卵巢癌及宫颈癌的科学治疗与康复》由上海市肿瘤医院肿瘤妇科副主任医师黄啸主讲。

《实践是检验真理的唯一标准》发表